

# ЧАПАЕВКА, 38

## ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Выпуск №4 Март 2023



Газета выпускается с 1997 года

**МАСЛЕНИЦА: РЕЦЕПТ  
БЛИНОВ ОТ  
ПОЛИНЫ И ЯНЫ**

**ЮНКОР НАДЕЖДА  
ВДОХНОВИЛАСЬ «ЧЕ-  
БУРАШКОЙ»**

**ВАЖНЫЕ  
ПРАЗДНИКИ**



**ВАЖНО БЫТЬ  
СОПРИЧАСТНЫМ**



**СЕРГЕЙ БЕЛЯЕВ - ХРАНИТЕЛЬ  
ИСТОРИИ АВИАЦИИ**



г. Колпашево

# МАСЛЕНИЦА ВДОХНОВИЛА



Какая же Масленица без блинов! Пекут и едят блины с различными начинками. Блин символизирует солнце, которое с приходом весны будет долго и высоко светить на небе. Встреча весны и проводы зимы - вот основная задача праздника. Обязательно в последний день сжигают чучело, которое символизирует зиму.

*Изначально Масленица была связана с днем весеннего солнцеворота и символизировала смену времен года.*

*Наши предки радовались приходу весны, поэтому праздник всегда отмечали с размахом. Чтобы помочь молодой Весне прогнать Зиму, устраивали веселые гулянья и славили языческого бога солнца и плодородия Ярилу.*

*После крещения Руси праздник получил название мясопустная седмица. И только в XVII веке его стали называть Масленица.*

Масленица признана укреплять семейные узы. Детям на Масленичной неделе раздолье: можно отправиться всей семьей в парк, устроить катания на качелях или с горок, поучаствовать в народных развлечениях, играть в снежки оторваться от гаджетов. Вот и мы с подружкой Яной решили побаловать себя вкусными блинчиками. В интер-

нете нашли рецепт приготовления блинов. К счастью, все необходимые ингредиенты оказались в холодильнике. Мы замечательно провели время, постряпали целую стопку блинов, которые с удовольствием съели вприкуску с вареньем и сметаной.

Мы впервые самостоятельно с Яной приготовили блинчики. Этот процесс оказался несложным. Уверена, что с этой задачей справятся и другие. Не бойтесь и вы экспериментировать!

## Рецепт нежных блинов

Ингредиенты:

кефир - 500 мл;  
мука - 2 стакана;  
яйцо - 2 шт.;  
соль, сахар - по вкусу;  
сода - ½ чайные ложки;  
растительное масло - 3 ст.л.

1. Кефир, яйца, муку, соль, сахар перемешать, слегка взбить венчиком.

2. В стакан крутого кипятка бросить соду, быстро размешать и вылить в тесто, перемешать, дать постоять 5 минут.

3. Добавить масло, перемешать и жарить, обязательно на очень раскаленной сковороде.

К кулинарному делу приобщались  
Полина Мышкина и Яна Пшенич-  
никова из 10А класса.



## Важные праздники



Волонтёры школы №2 поздравили всех мужчин с Днём защитника Отечества, выразив им с помощью плакатов признательность и уважение. Кроме того, виновникам праздника были вручены памятные подарки.

23 февраля | 8 марта

8 марта по новому стилю — это 23 февраля по старому. Вот и отгадка, почему «мужской» день и «женский» так недалеко друг от друга, и почему разница между этими праздниками составляет ровно 14 дней. Именно на 14 дней отличались даты календарей по старому стилю, который был в ходу в царской России, и новому стилю, которым пользовалась Европа.

### Приятные сюрпризы

3 марта нас поздравляли мальчики с предстоящим Международным женским днём. На маленькой открытке они написали стихи, а ещё подарили шоколадки с изображением наших лиц и карамель на палочке.

Мы со своей стороны провели для ребят конкурсы. Одним из заданий стало пеленание ребёнка - в нём могли участвовать не только мальчики, но и девочки. Были и другие конкурсы: соревновались в том, кто быстрее и больше пришьёт пуговиц; перед зеркалом нужно было похвалить себя не рассмеявшись; подумать над тем, что нужно взять для ребёнка в гости, в поход, в больницу и т.д.

Ещё для ребят мы сделали большой плакат с их фотографиями, а также подарили им карамель на палочке и шоколад. Праздник удался на славу. Мы очень весело и интересно провели время.

Впечатлениями учениц 5Б класса поделилась юнкор Рая Буркова.



# Хранитель истории авиации

Юные корреспонденты "Чапаевки, 38" Артём Мауль и Фаина Скурневская побывали в гостях у известного земляка Сергея Константиновича Беляева, который о колпашевской авиации знает всё и даже больше.



*Инженер по образованию Сергей Константинович Беляев много лет трудился в Колпашевском ордена Трудового Красного Знамени авиапредприятии. Бесценные исторические сведения Сергей Беляев отразил в авторской книге "Нарымское небо".*

Книга основана на документах, хранящихся в государственных и ведомственных архивах Колпашева, Томска, Новосибирска и воспоминаниях участников описываемых событий.

Издание рассчитано на читателей, интересующихся не только историей авиации, но и



*В коллекции Сергея Беляева 86 моделей воздушных судов, однако она постоянно пополняется.*

историей родного края. Отметим, что Сергей Беляев готовит вторую книгу на авиационную тему.

А ещё Сергей Константинович коллекционирует модели воздушных судов - их у него аж 86. Это как раз те "железные птицы", которые побывали в колпашевском аэропорту за всю его историю существования.

Надо сказать, что коллекция периодически пополняется новыми моделями. К слову, колпашевский аэропорт был открыт в далёком 1932 году и стал первой воздушной гаванью

в Томской области.

Сергей Беляев - интересный и эрудированный собеседник, неравнодушный к истории и жизни родного края, обладающий уникальными знаниями о местной авиации и Колпашеве. Юные корреспонденты почерпнули для себя много ценных сведений.



## Важно быть сопричастными



Спасибо большое пресс-центр "Чапаевка,38" СОШ2 г. Колпашева

16 февраля юнкоры "Чапаевки, 38" посетили штаб по оказанию помощи мобилизованным - участникам СВО. Волонтерский пункт "Сибирь 70" располагается в здании главпочтамта на ул. Белинского (вход с торца здания справа).

Координатор штаба Ирина Незамутдинова рассказала школьникам о задачах, которые выполняют волонтеры: "Мы ведём сбор гуманитарной помощи, денежных средств для закупки необходимых товаров для военнослужащих. Инициативная группа жительниц Колпашева, в которую входят 15 человек, фактически ежедневно ведёт волонтерскую деятельность. Параллельно занимаемся изготовлением маскировочных сетей и блиндажных свечей для бойцов. Нашим героям нужна и важна поддержка тыла".



Свой вклад в общее дело внесли и юные корреспонденты "Чапаевки". Ребята и педагоги оказали гуманитарную помощь: принесли продукты питания и товары первой необходимости, а также приняли участие в создании маскировочных сетей и окопных свечей. Волонтеры провели мастер-классы.

"Техника плетения маскировочных сетей оказалась несложной, но весьма трудоёмкой. Поскольку требуется немало времени для того, чтобы вплести разноцветные ленты", - делится впечатлениями юнкор Фаина Скирневская.

Ребята узнали о важности окопных свечей в полевых усло-

виях. Свеча способна обогреть блиндаж, палатку, шалаш. Её можно задействовать как светильник или как источник тепла для приготовления еды.

Блиндажные свечи делают из пустой жестяной тары из-под консервов. Топливом является парафин или воск. Фитиль же изготавливается из картона скрученного в рулет. Подобная горелка может работать несколько часов подряд.

"Мы не могли остаться равнодушными и в стороне во время таких событий. Мы должны поддерживать наших земляков, находящихся в зоне боевых действий", - отметили юнкоры редакции "Чапаевка, 38".



Чапаевцы научились создавать блиндажные свечи и маскировочные сети, необходимые бойцам.

## Долгожданное возвращение



Наш специальный корреспондент Надежда Женунько в период новогодних каникул посетила колпашевский кинотеатр и поделилась впечатлениями после просмотра семейной комедии.

Совсем недавно в кинотеатрах мы увидели интересный и трогательный фильм - «Чебурашка». За короткие сроки этот фильм, который так полюбился зрителям, стал самым кассовым в истории российского проката, собрав более чем 3 миллиарда рублей!

Казалось бы, всем известная история о необычном зверьке и крокодиле (который в фильме, кстати, совсем не крокодил – но это оказалось очень хорошим

ходом), однако авторам удалось обновить эту историю, сделав из неё что-то неповторимое и своё. Разумеется, у этого фильма есть несколько интересных фактов, и о них вы сейчас узнаете.

Во время съёмки сцены с дождём из апельсинов использовались настоящие фрукты, а не компьютерная графика или муляж. Примечательно, что художником по костюмам героев стала Наталья Каневская – дочь



Леонида Каневского (ведущий передачи «Следствие вели...»). Чебурашку озвучивает актриса Ольга Кузьмина. Она же и стала моделью, с которой была спитана мимика для главного героя этой истории.

Дом Гены строили целый месяц на территории санатория Орджоникидзе.

Если вы ещё не смотрели замечательный фильм "Чебурашка", то мы рекомендуем вам сделать это!

*Надежда Женунько, 11А класс.*

### НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

**Отвественный редактор:** Богданова И.С.  
**Выпускающий редактор:** Помыткина А.С.  
**Вёрстка:** Мауль Артём, Демьянов Иван  
**Корреспонденты:** Мышкина Надежда, Снотова Алёна, Женунько Надежда, Мауль Артём, Демьянов Иван, Скирневская Фаина  
**Фото:** Демьянов Иван, Пшеничникова Яна, Фомченко Максим

**Отпечатано** на базе МАОУ «СОШ №2»  
**Выпускается** с 1997 года  
**Дата выхода** - 16. 03. 2023 г.  
**Адрес:** 636460, Томская обл., г. Колпашево, пер. Чапаева, 38  
**Телефон:** 8(38254)5-25-22  
**Электронную версию газеты** можно найти на сайте kolpschool2.ru  
**Мы в «ВКонтакте»:** vk.com/chapaevka38

